Обобщающий урок по теме «Рациональные числа».

Цель урока: систематизировать и обобщить материал по теме «Рациональные числа».

Задачи урока: повторить и обобщить материал по данной теме;

                         развивать логическое мышление;

                         развивать навыки самоконтроля.

Тип урока: обобщающий.

Оборудование: карточки с заданиями, лото, игровое поле, маршрутные листы.

Ход урока.

I. Разминка (фронтальный опрос).

2,6 – 1,4;  -15,1 + 5,1;  -4,2 ( (-5);  6,2 : (-2);  2(a – b +c);  4a + 7 – 3a – 8;  (x –1,1)(x + 5). 

II. Игра «Математическое ралли».

1этап. Лото.
1) –5 + 5;                      4) 16,2 : (-8,1);

2) – 2 –8;                      5) 2x + 3 = 4x – 1;

3) – 2 ( (-5);                  6) 6 –12.
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2 этап. Решите уравнения.

	a) 8y = - 62, 4 + 5y;
	a) 7x = - 95,4 – 2x;

	б) 
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	в) 3x  = 5(x – 26);
	в) 7(х –24) = 4х.

	г) 
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Ответы: а) – 20,8; б) 2; в) 65; г) 
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;                                а)-10,6; б) 2; в) 56.

3 этап. Решите задачу.

	На первом катере было в 2 раза больше людей, чем на втором. Когда на ближайшей пристани с первого катера сошли 98 человек, а со второго 16 человек, то на обоих катерах людей стало поровну. Сколько человек было на каждом катере первоначально?
	В одном элеваторе было зерна в 3 раза больше, чем в другом. Из первого элеватора вывезли 960 т зерна, а во второй привезли 240 т, после чего в обоих элеваторах зерна стало поровну. Сколько тонн зерна было в каждом элеваторе первоначально?


Ответы: 164 чел., 82 чел.                                              1800 т, 600 т.

4 этап. (Ромашка).
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Ответы: - 3,2.

5 этап. Решите задачу.

	В двух бригадах было поровну рабочих. Когда в первую бригаду поступило 8 человек, а из второй ушли 2 человека, в первой бригаде стало в 3 раза больше рабочих, чем во второй. Сколько рабочих было в каждой бригаде?
	Шаг Пети на 12 см длиннее шага Толи. Но 4 шага Пети короче 6 шагов Толи на 54 см. найдите длину шага каждого мальчика.


Ответы:  по 7 чел.;                                                                          63 см; 51 см.

6 этап. Решите уравнение.

	(- 0,42( = ( y ( ( (-2,8 (
	(- 0,85( = ( x ( ( (-3,4 (


Ответы: у = 0,15;  у = - 0,15.                                        х = 0,25;  х = - 0,25.

III. Ребусы.

IV. Итог урока.

V. Задание на дом:   №1328, №1342 (а, б).
I экипаж.
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II экипаж.
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